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Kleine Anfrage  

des Abgeordneten Niclas Dürbrook (SPD) 

und 

Antwort 

der Landesregierung - Minister für Wirtschaft, Verkehr, Arbeit, Technologie 
und Tourismus 

Nutzung des landesweiten Semestertickets

1. Wie viele landesweite Semestertickets sind im Januar 2023 in Schleswig-Hol-
stein in Nutzung?  
 
Antwort: 
53.990 (vorläufige Zahl). 
 

2. Wie verteilen sich diese Semestertickets auf die teilnehmenden Hochschulen? 
 
Antwort: 
Hochschule Sommersemester 2022 

(final) 
Wintersemester 2022/2023 
(vorläufig) 

Kiel – CAU 25.040 26.696 
Kiel – FH 6209 6209 
Kiel – Muthesius 537 555 
Lübeck – Uni 4.930 5.439 
Lübeck – MHL 429 433 
Flensburg – EUF 5.797 6.235 
Flensburg – HS 3.095 3.450 
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Summe 50.495 53.990 
 

Hinweis:  

Dargestellt ist die für die Abrechnung des Semestertickets Schleswig-Holstein 

relevante Studierendenzahl. Sie kann von der offiziellen Statistik abweichen. 

Kleinere Abweichungen sind möglich (zum Beispiel bei Befreiung vom Semes-

terticket aufgrund Schwerbehinderung, Urlaubssemester usw.). 

Zahlen für das Wintersemester 2022/23 sind vorläufig. 

 
3. Welche Einnahmen wurden durch das landesweite Semesterticket in 2021 

und 2022 erzielt? 

 

Antwort: 

Da die Zahlungen semesterweise und somit jahresübergreifend erfolgen, wer-

den die Einnahmen semesterbezogen, nicht kalenderjahresbezogen darge-

stellt.  

 

Wintersemester 2020/2021: 7.751.602,- € 

Sommersemester 2021:  7.347.670,- € 

Wintersemester 2021/2022: 6.930.817,- € 

Sommersemester 2022:  3.347.531,- € 

Wintersemester 2022/2023: *) 7.350.000,- € 

*) = Schätzung. Abrechnungsdaten liegen nicht vollständig vor, da das Se-

mester noch läuft. 

 

Hinweise: 

Umfasst nur den Umsatz des Landesweiten Semestertickets, nicht den Um-

satz in den regionalen Semestertickets (Grundverträge) in Kiel, Lübeck und 

Flensburg. 

Die Angaben beinhalten den Landesanteil aus der Anschubfinanzierung zum 

Semesterticket Schleswig-Holstein. 

Im Sommersemester 2022 waren die Erlöse infolge der Rückerstattungen zum 

9-Euro-Ticket deutlich geringer. Dies ist ein einmaliger Effekt. 


